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MIĘDZYCHODZKA KARTA SENIORA 
Do chwili wydania tego numeru wydano już ponad 500 Kart Seniora! 

Lista Firm - Partnerów Programu na stronie 8 i 9.
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Rada Seniorów
We wtorek 5 listopada 2019 Rada Seniorów spotkała się na nadzwyczajnym 

posiedzeniu. Naszym partnerem na tym posiedzeniu była Komisja Społeczna 
Rady MiG. Gośćmi byli dyrektorzy szkół ponadpodstawowych z Międzychodu 
oraz przedstawiciele młodzieży tych szkół. Na spotkaniu rozmawiano na temat 
„Jak możemy sobie wzajemnie pomóc”.

Informujemy, że Narodowy Fundusz 
Ochrony Środowiska ogłosił nabór wnio-
sków na dofinansowanie w ramach pro-
gramu priorytetowego „Usuwanie folii rol-
niczych i innych odpadów pochodzących 
z działalności rolniczej”. Gmina Między-
chód wyraża zainteresowanie programem, 
aby jednak ustalić możliwości wzięcia w nim 
udziału konieczne jest przeprowadzenie in-
wentaryzacji tych odpadów.

W ramach dotacji kwalifikowane są wy-
łącznie koszty transportu z miejsca wskaza-
nego przez gminę oraz koszty odzysku lub 
unieszkodliwienia następujących odpadów: 
folii rolniczych, siatki i sznurka do owija-
nia balotów, opakowań po nawozach i ty-
pu Big Bag. Szczegółowe informacje doty-
czące programu zamieszczone są na stronie 
internetowej pod adresem: http://nfosigw.
gov.pl/oferta-finansowania/srodki-krajowe/
programy-priorytetowe/usuwanie-folii-rol-
niczych/nabor-2019/

W związku z powyższym zainteresowa-
ni mieszkańcy gminy Międzychód prowa-
dzący działalność rolniczą proszeni są o zło-
żenie informacji o rodzaju i ilości posiada-
nych odpadów na dzień złożenia deklaracji.

Druk oświadczenia znajduje się na stro-
nie internetowej Urzędu Miasta i Gminy: 

UWAGA! 
PROM 

W ZATOMIU 
Godziny pracy promu na War-

cie pomiędzy Zatomiem Starym 
a Zatomiem Nowym (droga wo-
jewódzka nr 195) zostały zmie-
nione na okres od 1 listopada do 
końca lutego 2020 r. 

Aktualnie prom w Zatomiu 
funkcjonuje w godzinach: po-
niedziałek – piątek od 6:30 do 
12:30 oraz od 14:00 do 16:00, 
sobota, niedziela i święta od 
8:30 do 12:30.

Patronat nad tym spotkaniem objął 
przewodniczący Rady Miejskiej p. Dariusz 
Nowak. W dyskusji podkreślano, ż istnie-
ją już różne formy współpracy organizacji 
senioralnych ze szkołami podstawowymi 
i przedszkolami. Międzychodzkie Koło 
Sybiraków prowadzi szeroką akcję eduka-
cyjną w szkołach. Nowa propozycja ma na 
celu rozszerzenie tej współpracy w opar-
ciu o umowy wolontariackie między or-
ganizacjami senioralnymi a młodzieżą 
15+. Można przy tej okazji wykorzystać 
rozwiązania organizacyjne sprawdzone 
w pracy przy „Szlachetnej paczce”.

Rozmowy na ten temat będą kon-
tynuowane w trakcie spotkań na terenie 
szkół ponadpodstawowych z większymi 
grupami młodzieży. W spotkaniach tych 
będą uczestniczyć przedstawiciele Rady 
Seniorów i Komisj Społecznej. Informacje 

na ten temat będą przedstawiane na kolej-
nych posiedzeniach Rady Seniorów.

Kolejne planowe posiedzenie Rady 
Seniorów odbędzie się 9 grudnia 2019 
roku. Gościć wówczas będziemy przed-
stawiciela Policji – porozmawiamy o spra-
wach bezpieczeństwa. Kolejnym tematem 
będzie sprawa „Budownictwa Senioralne-
go”. Zaprosimy na to posiedzenie Prezesa 
Spółdzielni Mieszkaniowej. Zaplanujemy 
prace na rok 2020.

Uwagi i propozycje do pracy Rady 
Seniorów proszę zgłaszać na adres e-mail 
rada.seniorow@miedzychod.pl

Mamy również konto na Facebooku 
Rada Seniorów Międzychód. Koperta 
zaadresowana do Rady Seniorów, pozo-
stawiona w biurze obsługi klienta naszego 
urzędu także trafi do nas.

Usuwanie folii rolniczych 
(zgłaszanie na 2020) 

www.miedzychod.pl , jest także do pobra-
nia w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu 
lub u sołtysów.

Sposób składania informacji:
a) osobiście, lub b) pocztą na adres:Urząd 

Miasta i Gminy w Międzychodzie, ul. Mar-
szałka Piłsudskiego 2, 64-400 Międzychód.

Termin przyjmowania informacji: do 
dnia 22.11.2019 r. włącznie. Informacje zło-
żone po tym terminie nie zostaną uwzględ-
nione w ewentualnej zbiórce odpadów.

W przypadku otrzymania dofinansowa-
nia Gmina Międzychód ogłosi w roku 2020 
przetarg i ustali zasady zbierania, transpor-
tu i zagospodarowania folii rolniczych i in-
nych odpadów pochodzących z działalno-
ści rolniczej. Natomiast w przypadku bra-
ku dofinansowania lub niekorzystnego roz-
strzygnięcia przetargu przez Gminę, zada-
nie nie zostanie zrealizowane, tak więc zło-
żone oświadczenie nie jest równoznaczne 
z uzyskaniem pomocy finansowej do utyli-
zacji tego rodzaju odpadów.

Uwaga: nie będą odbierane opakowania 
po środkach ochrony roślin - odpady te na-
leży oddać do sklepu, w którym zakupiono 
dany środek. 

Sławomir Szałata, 
Ref. Komunalno-Środowiskowy UMiG

mailto:rada.seniorow@miedzychod.pl
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WZNOWIENIE / III WYDANIE 
UZUPEŁNIONE

Z przyjemnością informujemy, że pozycja

„NASZA SYBIRIADA”
znalazła się w wyjątkowym zbiorze książek, 
które domagają się kolejnego wznowienia. 

Dla tych z Państwa, 
którzy nie zapoznali się jeszcze 

z dramatycznym, długo nieznanym losem 
wyjątkowych ludzi i ich historii 

zapraszamy do składania zamówień 
w Drukarni-Międzychód – tel. 95 748 23 36

Inwestycje gminne
Będzie wjazd do Mierzyna.

Burmistrz Międzychodu Krzysztof Wolny oraz Skarbnik 
Gminy Międzychód Anna Andrałojć podpisali 23 paździer-
nika umowę na wykonanie zadania pn. „Budowa dróg na te-
renach wypoczynkowych w Mierzynie” z firmą PPUH Kazi-
mierz Suterski reprezentowaną przez jej właściciela. Koszt in-
westycji to blisko 2,7 mln zł, a termin jej realizacji przewidy-
wany jest na koniec czerwca 2020 roku. W ten sposób w 2020 
roku na powitanie wakacji zrealizowany zostanie kolejny etap 
rewitalizacji naszej dawnej wizytówki - terenu rekreacyjnego 
nad pięknym jeziorem Mierzyńskim.

Fot. Archiwum UMiG

Umowa na przebudowę ulicy 
Zaułek Rzeczny podpisana.

Kolejna gminna ulica doczeka się swojej metamorfozy - 
Burmistrz Międzychodu Krzysztof Wolny oraz Skarbnik 
Gminy Międzychód Anna Andrałojć 28 października pod-
pisali umowę na przebudowę wraz z odwodnieniem ulicy Za-
ułek Rzeczny w Międzychodzie. Wykonawcą zadania inwe-
stycyjnego będzie Przedsiębiorstwo Robót Drogowych i Bu-
dowlanych, które przy umowie reprezentował właściciel Ma-
ciej Szudra. Koszt inwestycji to ponad 550 tys. zł, a termin 
jej realizacji przewidywany jest na koniec czerwca 2020 roku.

Fot. Archiwum UMiG

Gmina Międzychód z tytułem 

„Lidera Rozwoju 
Regionalnego 2019”

Gmina Międzychód już po raz piąty z rzędu otrzymała 
prestiżowy tytuł „Lidera Rozwoju Regionalnego”! Tytuł nada-
wany jest przez kapitułę Polskiego Kongresu Przedsiębiorczości. 
Tym razem wydarzenie odbyło się 24 października w Olsztynie, 
a w imieniu Burmistrza Międzychodu Krzysztofa Wolnego, na-
grodę odebrał Kierownik Referatu Komunalno-Środowiskowe-
go Sławomir Szałata.� Ref. Promocji i Kultury
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Pierwsze Międzychodzkie 
Forum Gospodarcze za nami

Międzychodzki Oddział Wielkopolskiej Iz-
by Przemysłowo - Handlowej powstał niedaw-
no, a już może poszczycić się zorganizowaniem 
w Międzychodzie Forum Gospodarczego, które 
odbiło się szerokim echem wśród przedsiębior-
ców z całego regionu. W dniu 8 listopada w sa-
li widowiskowej Centrum Animacji Kultury uro-
czystego otwarcia Forum dokonał członek Za-
rządu Województwa Jacek Bogusławski, który 
objął spotkanie honorowym patronatem. Wśród 
uczestników nie zabrakło Prezydenta Wielko-
polskiej Izby dr Wojciecha Kruka, jak również 
Burmistrza Międzychodu Krzysztofa Wolnego 
i Starosty Miedzychodzkiego Rafała Litke. Pod-

czas spotkania dyskutowano w trakcie dwóch pa-
neli dyskusyjnych. Do pierwszego pod hasłem 
„Strategia 2030 - wsparcie dla małych i średnich 
przedsiębiorstw” wprowadzeniem była prezen-
tacja omówiona przez Dyrektora Departamen-
tu Polityki Regionalnej Urzędu Marszałkowskie-
go Grzegorza Potrzebowskiego, a uczestnikami 
dyskusji byli: członek Zarządu Województwa Ja-
cek Potrzebowski, Burmistrz Krzysztof Wol-
ny, Przewodnicząca Komisji Gospodarki Sejmi-
ku Województwa Marta Dzikowska, radny woje-
wódzki Przemysław Ajchler, będący jednocześnie 
przedsiębiorcą w firmach: „Zielone Słońce” i RSP 
„Zdrowie”, Olaf Makiewicz Prezes RTM Sp. 

z o.o. („Olandia”) w Pru-
simiu i Rafał Zdzierela, dy-
rektor Oddziału Wielko-
polskiej Agencji Rozwoju 
Przedsiębiorczości w Pile. 
W drugim panelu dysku-
syjnym, do którego wpro-
wadzeniem było wystąpie-
nie Prezydenta Wielkopol-
skiej Izby Przemysłowo - 
Handlowej dr Wojciecha 
Kruka oraz Barbary Kwa-
piszewskiej, Dyrektor Wo-
jewódzkiego Urzędu Pra-
cy dyskutowano na temat 

współczesnego rynku pracy. W dyskusji uczest-
niczyli: Paulina Stochniałek - Przewodnicząca 
Komisji Edukacji i Nauki Sejmiku Wojewódz-
kiego, Starosta Rafał Litke, Jolanta Idziak Dy-

rektor Powiatowego Urzędu Pracy oraz przed-
stawiciele przedsiębiorców: Marta Derfert Prze-
wodnicząca Międzychodzkiego Oddziału Izby 
Przemysłowo - Handlowej kierująca firmą „Bal-
co” w Łowyniu, Agata Minkwitz - właścicielka 
firmy Pa-Co w Głażewie oraz Maciej Napiera-
ła, reprezentujący Firmę Handlowo - Produk-
cyjno - Usługową Wacław Napierała z Wielow-
si. Spotkanie było także okazją do wręczenia ko-
lejnych certyfikatów potwierdzających przyna-
leżność przedsiębiorców do Izby. Każdy uczest-
nik mógł również skorzystać z okazji do uzyska-
nia porad w stoiskach informacyjnych instytucji 
wsparcia przedsiębiorczości. Podsumowując Fo-
rum - należy stwierdzić, że to potrzebna forma 
wymiany poglądów, nawiązania kontaktów i uzy-
skania szczegółowych informacji bezpośrednio 
u źródeł. Należy wyrazić nadzieję na kolejne te-
go typu działania, integrujące środowisko przed-
siębiorców w naszym regionie. Podziękowanie 
kierujemy do Zarządu Województwa i Burmi-
strza za wsparcie organizacji Forum i objęcie pa-
tronatem, a także do Centrum Animacji Kultu-
ry za gościnę. Zgodnie z sugestiami prelegentów 
i uczestników - Izba chętnie zorganizuje kolejne 
takie Forum w przyszłym roku.

Marta Derfert – Prezes Międzychodzkiego 
Oddziału WIP-H
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Nowa świetlica 
w Gorzycku 

W ramach zadania inwestycyjnego Gminy Międzychód 
pn.: „Budowa Centrum Rekreacyjnego – Budowa świetlicy 
wiejskiej w m. Gorzycko Stare”, powstał nowy obiekt do 
użytku mieszkańców. Wykonawcą robót było Przedsiębior-
stwo Budowlane MHM Paech Sp. z o.o. Roboty budowlane 
trwały od czerwca i zakończyły się z końcem październi-
ka. Powierzchnia całkowita parterowego budynku świetli-
cy wiejskiej wynosi 135,00 m2. Przed budynkiem została 
utwardzona nawierzchnia z kostki betonowej obejmująca 
dojazd, 8 miejsc parkingowych oraz dojście do budynku. 
Łączna wartość inwestycji to 766.863,19 zł brutto.

Fot.: archiwum UMiG

Nowe lampy w Łowyniu
15 października 2019 r. zakończono budowę oświetlenia drogowego 

w miejscowości Łowyń. Wykonawcą robót była firma Instalatorstwo Elek-
tryczne Lech Triebs z Międzychodu. Nowe oświetlenie przy ulicy Spor-
towej oraz Sosnowej liczy łącznie 32 słupy z oprawami LED. Wartość in-
westycji wyniosła 113.284,23 zł brutto.

Ref. Inwestycji i Infrastruktury
Fot.: archiwum UMiG

„Całe życie w dresach” 
Ba-Ku Teatr w ramach 

„Innego festiwalu”
9 listopada (sobota) o godz. 18.00 na deskach BPiCAK Mię-

dzychód mieliśmy przyjemność gościć Fundację Barak Kultury 
oraz spektakl teatralny „Całe życie w dresach”.

Ów spektakl to próba opowiedzenia o doświadczeniu bycia 
matką Jeremiego. Justyna Tomczak-Boczko, opiekę nad synem 
traktuje jako sztukę życia, w której poczucie humoru jest nie-
zbędne. Bo jej życie nie jest ani tak smutne, ani tak przeraża-
jące, jak by się mogło wydawać. Być może dlatego, czasem sły-
szy od znajomych: „Justyna, ty w ogóle nie wyglądasz na matkę 
niepełnosprawnego dziecka”. Podczas spektaklu, grając samą sie-
bie, opowiadała o swoim życiu z dużym dystansem i zaskakującą 
dawką czarnego humoru. 

Projekt został współfinansowany ze środków Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych będących w dys-
pozycji Samorządu Województwa Wielkopolskiego.

BPiCAK Międzychód
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Międzychód - Kalisz

Szkoła Repphana w Kaliszu
Mało kto wie, ale z tradycji sukiennictwa międzychodz-

kiego wyrósł nowoczesny przemysł włókienniczy Kalisza. 
Wszystko to za sprawą rodowitych Międzychodzian - bra-
ci Beniamina i Jana Repphanów (których imieniem przed 
I wojną światową nazywana była dzisiejsza uliczka Kiliń-
skiego - wtedy Repphanstrasse).

Repphanowie tuż po zakończeniu wojennej zawieruchy na-
poleońskiej w Europie wyemigrowali z rodzinnego Międzycho-
du, gdzie mieli wytwórnię sukna i w 1816 roku założyli pierw-
szą fabrykę włókienniczą w Kaliszu, dając podwaliny pod no-
woczesny przemysł włókienniczy w tym regionie zaboru rosyj-
skiego, do którego należała również Łódź czy Żyrardów. To tutaj 
znaleźli swoją „Ziemię Obiecaną”. 

Fabryka przechodziła różne koleje losu, była opisywana przez 
Bolesława Prusa w artykułach do warszawskich gazet, a z rodu 
Repphanów wywodził się sławny odkrywca centralnej Afry-
ki i podróżnik XIX-wieczny Stefan Szolc - Rogoziński (babka 
była z domu Repphanówna, a dziadek był dyrektorem w fabryce 
teścia i współwłaścicielem). 

Repphanowie dla swojego nowego rodzinnego miasta Kalisza 
ufundowali szkołę, funkcjonującą do dziś w tym samym imponują-
cym gmachu przy ulicy Polnej (fot. obok). Szkoła obchodziła nie-
dawno, 19 października, 100-lecie funkcjonowania w niepodległej 
Polsce i aktualnie nosi dwa imiona: Emila Repphana i Marii Dą-
browskiej. Jeśli ktoś chciałby zrobić spacer po Kaliszu śladami Rep-
phanów, to znajdzie tu: budynki ich dawnej fabryki przy pl. Kiliń-
skiego, szkołę przy ul. Polnej, dawny folusz Repphanów nad Prosną, 
gdzie farbowano sukna, a w którym przez pewien czas była pierw-
sza w mieście elektrownia, obok folusza przy kamiennym moście 
ławeczkę z postacią Stefana Szolc-Rogozińskiego i na cmentarzu 
ewangelickim przy tzw. Rogatce - ich grobowiec rodzinny, w któ-
rym zainstalowano nawet instalację elektryczną.� Red.

W hołdzie Powstańcom
Podczas tegorocznych obchodów Narodowego Święta Nie-

podległości w Międzychodzie przekazano rodzinom tabliczki 
upamiętniające Powstańców Wielkopolskich, ufundowane z bu-
dżetu Gminy. Tabliczki takie ustawiane są na grobach Powstań-
ców na terenie całej Wielkopolski. Akcja dofinansowania takich 
tabliczek w naszej gminie trwa nadal. Obok - kilka impresji fo-
tograficznych z uroczystości.

Ref. Promocji i Kult., fot.: archiwum UMiG
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Muzyczne Spotkania w ArtCafe 
Międzychód – Joanna Pilarska

18 października w godzinach wieczornych mieliśmy przyjemność gościć 
w skromnych progach naszej kawiarni muzycznej Joannę Pilarską, która wy-
stępuje również pod scenicznym pseudonimem JoPil.

Studio Tańca Remix Międzychód

Sukcesy na International 
Dance Competition w Pradze

Na stronie Głównej Festiwalu International Dance Com-
petition Fest Info Dance, czytamy: „Chcemy zapewnić naszym 
uczestnikom wspaniałe i wyjątkowe doświadczenia taneczne. Po-
prowadzić przez historię najpiękniejszych miast w Europie, abyś 
spotkał się z ludźmi z różnych kultur, krajów i kontynentów.”

Dla Studia Tańca Remix Międzychód, Międzyrzecz i Skwie-
rzyna przygoda z tanecznym show w Pradze rozpoczęła się 31 
października 2019 roku, kiedy to 77 dzieci i młodzieży wraz 
z opiekunami wsiadło o godzinie 8.00 i 9.00 rano do autokarów. 

Jednak, by ta wielka przygoda mogła się zacząć, potrzeba za-
angażowania, determinacji oraz pomysłu. Taki właśnie, miała in-
struktor Wioleta Robak-Gabarkiewicz. Swoją wizją zaraziła ro-
dziców oraz instytucje - Gminę i Dom Kultury i niemożliwe sta-
ło się możliwe. To właśnie ona od wielu lat prowadzi studio Tań-
ca Remix. Jej profesjonalizm i pozytywna energia dają wyjątko-
we rezultaty w postaci wyszkolonych, utalentowanych tanecznie 
dzieci i młodzieży.

Ilość wsparcia przerosła nasze oczekiwania, a to wszystko 
dzięki grupie rodziców, którzy poświęcając swój prywatny czas, 
zaangażowali się w pozyskanie sponsorów na wyjazd Studia Tań-
ca Remix Międzychód. Pragniemy z tego miejsca podziękować 
pani Bożenie Skwarskiej, Monice Przybysz-Raczko, Wiesławie 
Minge, Karolinie Jung, Kindze Nowak i Justynie Sawali.

Sponsor Główny - Gmina Międzychód oraz Burmistrz 
Krzysztof Wolny, który od początku wspiera rozwój Studia Tań-

Śpiewająca autorka związana jest z po-
znańską sceną artystyczną już od kilku do-
brych lat. Jej muzyka wpisuje się w po-
pularny nurt singer-songwriter, a kom-
pozycje utrzymane są w szeroko poję-
tej stylistyce folkowo-bluesowej. Joasia 
wystąpiła solo na międzychodzkiej sce-
nie i... oczarowała publiczność. Iście siel-
ski klimat zagościł w naszej kawiarni – 

artystka stworzyła intymną przestrzeń 
i głęboką relację z uczestnikami koncertu. 
I choć nas tym razem widzów nie było du-
żo na sali, z pewnością koncert zapisze się 
w kartach historii muzycznych spotkań 
ArtCafe jako bardzo miłe wspomnienie. 

Aleksandra Puk-Piątek, 
BPiCAK Międzychód
Fot.: archiwum CAK

ca Remix, przekazali solidny finansowy fundament, do którego 
przyłączyli się inni darczyńcy: Tomasz Jenek - Krafft Tools, Alek-
sandra Marciniak - Marbo Pour, Nadleśniczy Piotr Bielanowski 
- Nadleśnictwo Międzychód, Artur Martyński - MartMedica, 
Patrycja Kłosowska - Paech, Pascal Prefabrykaty, Stanisław Je-

nek Firma Wielobranżowa Ściskpol, Magdalena Naj-
dek, Violetta Jaśkiewicz - Efect-Event, MSK Aqualift 
Sp. z o.o., Starosta Rafał Litke - Powiat Międzychodz-
ki, Pharmacy Group Sp. z o.o., LS Trans Sp. z o.o., Bal-
co Sp. z o.o., Andrzej Dykszak. To dzięki Wam spełni-
liśmy marzenia tancerzy o udziale w wyjątkowym ta-
necznym wydarzeniu, mogąc jednocześnie promować 
Gminę i Powiat Międzychodzki.

Dziś wiemy, że było warto! Wróciliśmy z dyploma-
mi i medalami, które są dla nas symbolem wytrwało-
ści, odwagi i ciężkiej pracy oraz impulsem do dalszych 
wyjazdów, a także promocją. Patrząc na piękne zdjęcia 
i relacje online, nie sposób napisać o kuluarach wyjaz-
du i osobach pomagających podczas festiwalu. Bożena 
Skwarska, Basia Adam Grupa, Monika Kupis, Moni-
ka Przybysz-Raczko, Hanna Holka, Natalia Czarnec-

ka, to drużyna do zadań specjalnych, która logistycznie, w peł-
nym porozumieniu czuwała nad bezpieczeństwem dzieci i mło-
dzieży. Taki wyjazd to dla opiekunów prawdziwa próba charak-
teru, wśród 1000 uczestników z Chin, Włoch, Niemiec, Francji, 
Czarnogóry, Mołdawii, Ukrainy, Czech, Łotwy, Serbii, Rosji by-
liśmy MY(!), zdobywając czołowe miejsca:

Grupa III dwa pierwsze miejsca:
I Miejsce w kategorii Children Open Formation,
I Miejsce w kategorii Children Art Formation,
Grupa II:
I Miejsce w kategorii Junior Art Formation,
III Miejsce w kategorii Junior Open Formation oraz darmo-

wy wstęp na festiwal taneczny w Rzymie.
Grupa I:
I miejsce w kategorii Senior Open Group,
II miejsce w kategorii Senior Jazz Style Formation,
II miejsce w kategorii Senior Contemporary Modern Group, 

a także, darmowy wstęp na festiwal taneczny w Wiedniu.
Cieszymy się także z sukcesów i czołowych miejsc, które za-

jęli nasi przyjaciele z Międzyrzecza - Gold 1 i Gold 2 oraz Re-
mix 2 Skwierzyna. Dziękujemy także trenerom pani Aleksandrze 
Okrzei-Bobik oraz Nadziei Szczepaniak oraz rodzicom naszych 
dzieci za wsparcie. W planach wyjazd do Wiednia i Grecji. Z ta-
ką ekipą na pewno się uda.

Natalia Czarnecka, Dyrektor BPiCAK w Międzychodzie
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WYKAZ PARTNERÓW PROGRAMU „MIĘDZYCHODZKA KARTA SENIORA”
BRANŻA AGD

Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin
1. ABM LOKUM Sp. z o.o. Sp. K ul. Św. Jana Pawła II 34, Międzychód 10% artykuły AGD Bezterminowo
2. RTV - AGD Tomasz Dreczka ul. Mostowa 1, Międzychód 15% małe AGD, 8% duże AGD Bezterminowo

BRANŻA ELEKTRYCZNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. KACZMAREK 
 ELECTRIC S.A. ul. B. Chrobrego 15 C, Międzychód 15% źródła światła LED 

15% przedłużacze domowe Bezterminowo

BRANŻA FINANSOWA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. FHU BAXIMO  
Piotr Królikiewicz ul. Czynu 600-lecia 12, Międzychód usługi bankowe, usługi ubezpieczeniowe, 

bezpłatne doradztwow ww. zakresie Bezterminowo

BRANŻA FRYZJERSKA I KOSMETYCZNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. Salon Fryzjerski Violetta Ewa Ciosańska ul. 3 Maja 2, Międzychód 5% usługi fryzjerskie Bezterminowo
2. Salon Fryzjerski Anna Kaczmarek ul. Powstańców Wlkp. 19, Międzychód 10% wszystkie usługi fryzjerskie Bezterminowo

3. Galeria Urody  
Teresa Żołnierowska

ul. Wjazdowa 8,  
Międzychód

10% manicure, pedicure 
20% zabiegi kosmetyczne Bezterminowo

4. Gabinet Gracja ZHU Witold Buśko ul. 17 Stycznia 50, Międzychód 15% zabiegi na twarz, 15% zabiegi podologiczne 
(stopa cukrzycowa), 15% manicure, pedicure Bezterminowo

BRANŻA KULTURALNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1.
Biblioteka Publiczna 

 i Centrum Animacji Kultury  
w Międzychodzie

Pl. Kościuszki 9,  
Międzychód

10% bilety na wydarzenia organizowane przez 
BPiCAK (Nie dotyczy imprez zewnętrznych 

nie organizowanych przez BPiCAK) 
10% udział w sekcjach BPiCAK 

Bezterminowo (zapisy 
do sekcji od września 

2020 r.)

BRANŻA ODZIEŻOWA/SKLEPY
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. SKLEP ODZIEŻOWY WIELOBRANŻOWY 
Małgorzata Dźbik ul. 17 Stycznia 139, Międzychód 5% całego asortymentu Bezterminowo

2. Zakład Produkcji Odzieży „Markun”
 Maria Kunkiewicz

ul. Mostowa 5, Międzychód
ul. Rynek 7, Międzychód

ul. Ogrodowa 15 A, Międzychód
1% przy zakupie towaru Bezterminowo

3. Sklep „Amelia” zaopatrzenie  
w profesjonalne środki czystości i higieny ul. 17 Stycznia 66, Międzychód 5% zakupy w sklepie Bezterminowo

4. SKLEP MEBLOWY „ARBA” Robert Bajer ul. Poznańska 6, Międzychód 5% materace firmy Koło i stelaże 
5% łóżka i tapicerka firmy JAKUB Bezterminowo

5. SPRZEDAŻ DETALICZNA 
I USŁUGI Jolanta Murawska ul. 17 Stycznia 56, Międzychód 5% odzież damska 

10% usługi krawieckie Bezterminowo

6. Sklep Obuwniczy P.H. „DORA” Renata Dolata ul. 17 Stycznia 73, Międzychód 3% obuwie Do 11.10.2020

7. Hurtownia Spożywcza EXCLUSIVE LIFE  
Piotr Duszny

ul. B. Chrobrego 15 C 
Międzychód 5% artykuły spożywcze

Bezterminowo
Pon.- Pt.: 7:00 - 16:00 

Sob.: 7:00 - 12:00
BRANŻA PAPIERNICZA I UPOMINKOWA

Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. DRUKARNIA MIĘDZYCHÓD 
Bożena Wesołowska-Drabik ul. B. Chrobrego 6, Międzychód 20% druki i gadżety Bezterminowo

Międzychodzka 
Karta Seniora 

Do tej pory wydano już ponad 500 Kart Seniora! Poniżej 
przedstawiamy listę Firm - Partnerów Programu i ofero-
wane Seniorom zniżki.

UWAGA - ta lista się zmienia, zgłaszają się nowi Part-
nerzy, dlatego - najbardziej aktualna lista jest dostępna 
w Biurze Obsługi Interesanta Urzędu Miasta i na stronie 
internetowej www.miedzychod.pl w zakładce „Karta Se-
niora”.
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2. FHU „JAR” Jarosław Szuflak ul. Kilińskiego 1, Międzychód 10% artykuły biurowe, książki, zabawki Bezterminowo

3. SKLEP JUBILERSKO-UPOMINKOWY Nefryt 
Ewa Czarnecka ul. Rynkowa 2, Międzychód 10% upominki i biżuteria  

5% zabawki Bezterminowo

4. KSIĘGARNIA „UPOMINEK” Danuta Piernik ul. 17 Stycznia 39, Międzychód 5% zakup książek Do 11.10.2020
BRANŻA RĘKODZIELNICZO-PASMANTERYJNA

Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. Galeria „ELART” Elżbieta Ponińska ul. Rynkowa 8, 
 Międzychód

10% ceny produktu wyszczególnionego  
w sklepie Bezterminowo

2. SKLEP WIELOBRANŻOWY Maria Rogala ul. Kilińskiego 7, Międzychód 10% na artykuły do robót ręcznych 
(wełna, nici, itp.) Bezterminowo

BRANŻA SPOŻYWCZA I GASTRONOMICZNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usługi Oferowana zniżka Termin

1. Stołówka szkolna  
Rafał Ogrodowczyk

Szkoła Podstawowa nr 1,  
ul. 17 Stycznia 92, Międzychód

15% na obiady  
pozaabonamentowe Bezterminowo

2. Restauracja MOTO MOTO  
Grzegorz Piątek ul. Rynek 1, Międzychód 10% na sałatki i makarony, 10% na desery i kawę 

 (Nie dotyczy dowozów) Bezterminowo

3. PHU Zajazd Kamionna Renata Pacholak ul. Polna 20, Kamionna 15% na jedno dowolne danie z karty Bezterminowo
4. Cukiernia CUKRUŚ Tomasz Bartkowski ul. 17 Stycznia 115, Międzychód 8 zł za kawę i ciastko Bezterminowo
5. KUCHNIA DOMOWA Aleksandra Dziurla ul. Czynu 600-lecia 12 G, Międzychód 20% na zestawy obiadowe Bezterminowo

BRANŻA SPORTOWO-REKREACYJNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. MINI - LUX Sp. J. Alina Krzymińska, Paweł Łoś ul. Dworcowa 17, Międzychód
5% na części rowerowe, 20% na naprawę 
roweru, 20% na przegląd i przygotowanie 

roweru do sezonu
Bezterminowo

2. Międzychodzki Ośrodek 
Sportu Turystyki i Rekreacji 

ul. Dworcowa 22 i ul. Sportowa,  
Międzychód

60 zł za 1 godz. wynajmu sali sportowej –  
ul. Sportowa; 10 zł jednorazowe wejście na 

siłownię, 70 zł karnet miesięczny 
na siłownię – ul. Dworcowa 22

Bezterminowo

3. Siłownia i Fitness MOTO GYM 17 Stycznia 84/90, Międzychód 15-20 % na wejścia jednorazowe i karnety Bezterminowo
BRANŻA TURYSTYCZNA I PRZEWOZOWA

Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. ADVENTUREBUS przewóz osób  
Rafał Ogrodowczyk ul. Iczka 3, Międzychód 10% na przewóz do 20 osób Bezterminowo

2. Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji Kultury  
w Międzychodzie Mniszki 2/1 5 zł bilet ulgowy do Centrum Edukacji Regionalnej 

i Przyrodniczej w Mniszkach Bezterminowo

3. FUNDACJA OLANDIA Skansen Olandia, Prusim 5 50% na wstęp do Skansenu Olandia Bezterminowo
4. RTM Sp. z o.o. Hotel Olandia, Prusim 5 10% zniżki na wszystkie usługi w Hotelu Olandia Bezterminowo

BRANŻA ZDROWOTNA
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. Poradnia Dietetyczna Natura 
Dietetyk Katarzyna Michałowska ul. Gen. W. Sikorskiego 7, Międzychód 10% na usługę dietetyczną Bezterminowo

2. FHU „ROMA” Romana Mazurkiewicz ul. Marszałka Piłsudskiego 9, Międzychód 10% na zakupy w sklepie ortopedycznym Bezterminowo

3. Fizjoterapia Rehabilitacja Masaż 
Karina Kolanowska

ul. Piłsudskiego 9, Międzychód,  
ul. Kwiatowa 13, Chrzypsko Wielkie 10% na zabiegi z zakresu fizykoterapii Do końca 2020 r.

4. Zielarnia Baby Agi Agnieszka Bogajewicz-Lamcha ul. 17 Stycznia 19, Międzychód 5% zioła Bezterminowo

5. ORIELA „Optyk”  
Beata Piosik ul. Szpitalna 5, Międzychód 10% okulary korekcyjne 

20% akcesoria optyczne Bezterminowo

6. FloMar Artur Martyński MartMedica ul. Daszyńskiego 19 D, Międzychód 5% pobranie krwi, 10% badanie metodą holtera 
10% zdjęcie panoramiczne zębów Do końca 2020 r.

USŁUGI
Lp. Nazwa partnera Adres świadczenia usług Oferowana zniżka Termin

1. Firma Sprzątająca „Amelia” Adrian Sobolewski Dojazd do klienta 20% na usługi prania tapicerki Bezterminowo

2. PRESTIGE PRZESYŁKI KURIERSKIE Artur Kowal ul. B. Chrobrego 15 C, Międzychód 10% na usługi i towary 
Bezterminowo

Pon. - Pt.: 8:00 - 17:00 
Sob.: 10:00 - 13:00

3. WDOWIAK - SKŁAD OPAŁU ul. Dworzec Główny 1, Międzychód 3% na usługi i towary Bezterminowo

4. Międzychodzkie Przedsiębiorstwo 
Energetyki Cieplnej ul. Sadowa 6, Międzychód 10% na 1 tonie surowca węglowego (węgiel 

orzech, miał węgla kamiennego)
Bezterminowo

(w sezonie rzewczym)
5. ABC ZIELENI Wojciech Mamet ul. Daszyńskiego 11/3, Międzychód Bezpłatne poradnictwo w ogrodach i na działkach Bezterminowo
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„Tutaj zawsze chodziło o miłość”
Dnia 11 listopada 2019 roku w Biblio-

tece Publicznej i Centrum Animacji Kultu-
ry odbyły się kulturalne zaduszki literacko-
-muzyczne pt. „Zawsze chodziło o miłość”. 
Był to wyjątkowy czas refleksji i zadumy, 
gdzie wspomnieliśmy lokalnych patriotów 
oraz animatorów życia kulturalno-społecz-
nego naszego miasta: św. pamięci Łucja-
na Sobkowskiego – Honorowego Obywa-
tela Miasta, Marka Pospiesznego, Grażynę 
Górną, Krystynę Górską, Mariannę Baturę 
oraz Krzysztofa Borkowskiego. Muzyczno-
-literackie wydarzenie wyreżyserowała Na-
talia Czarnecka dyrektor BPiCAK w Mię-
dzychodzie zapraszając do współpracy Da-
niela Ebertowskiego, Daniela Okupskie-

go, Krzysztofa Sobkowskiego, Teresę Ci-
chosz wraz z chórem Totus Tuus i zespo-
łem wokalnym FinArt, Jerzego Muzykę 
wraz z zespołem Vocal Music Band, a tak-
że recytatorów i solistów: Marzenę Ma-
rię Nowak, Natalię Prętkowską, Zuzannę 
Mruk, Emilię Muzykę, Alana Rembacza i 
Bartka Barykę. W kolejnych wydaniach in-
formatora, przybliżymy 
Państwu poszczególne 
postaci. Dziś pragniemy 
opublikować wierszo-
wany list, który miał być 
odczytany na benefisie 
pana Krzysztofa Bor-
kowskiego, lekarza me-

dycyny ur. 17 stycznia 1939 roku w Ska-
ryszewie. Nie zdążyliśmy zrobić benefisu, 
ale poprzez wspomnienie, chcemy przy-
bliżyć Państwu oddanego działacza kul-
tury i mieszkańca Międzychodu bez resz-
ty oddanego sprawom swojej małej ojczy-
zny. Tekst dla swojego przyjaciela napisała 
Zofia Głuszak.

Natalia Czarnecka BPiCAK
Fot.: archiwum BPiCAK
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II Turniej Sumo
W październiku zorganizowano II Międzychodzki Turniej 

Sumo. Młodzi zawodnicy okazali na macie ducha walki, tocząc 
często bardzo długie i jednocześnie widowiskowe jak na ten sport 
pojedynki, które kończyły się upadkami z wysokości, wypchnię-
ciami oraz podcięciami. Tego typu starcia mieliśmy właśnie szan-
sę obserwować 7 października w trakcie zawodów. Oto wyniki 
w poszczególnych kategoriach: Dziewczyny: I miejsce Amelia 
Dudarska, II miejsce Kaja Dudarska. Chłopcy: Kategoria do 35 
kg - I miejsce Jan Bielejewski, II miejsce Mikołaj Kowalewski, 
III miejsce Hubert Jas, III miejsce Alan Kozica; Kategoria do 
40 kg - I miejsce Nikodem Adamski, II miejsce Dawid Kaczma-
rek, III miejsce Bartek Czerwonka; Kategoria do 50 kg – I miej-

sce Bartosz Kubiak, II 
miejsce Kamil Rataj, III 
miejsce Konrad Rymsz; 
Kategoria do 55 kg - 
I miejsce Dawid Adam-
ski, II miejsce Krzysztof 
Szałata; Kategoria do 
70 kg - I miejsce Adrian 
Kuczyński, II miejsce 
Ignacy Kuczyński; Ka-
tegoria open - I miejsce 
Maksymilian Goździk, 
II miejsce Bartosz Ba-
siński, III miejsce Mi-
łosz Kadziszewski, III 
miejsce Bartosz Stec. 
(trener Maciej Dudarski)

Dobry początek sezonu ma za sobą pierwszy zespół 
Sokoła Międzychód, zdecydowanie trudniejszy start w 3 
Lidze zanotowali ich młodsi koledzy, a piłkarska Warta na 
13 miejscu właśnie zakończyła jesienną rundę w Lidze 4.

Koszykówka
Już po siedmiu kolejkach drugoligowych rozgrywek jest Mię-

dzychodzki Klub Sportowy „Sokół”, który poza falstartem w me-
czu rozpoczęcia z Treflem II Sopot radzi sobie całkiem dobrze na 
początku sezonu 2019/2020. Cztery zwycięstwa i dwie porażki 
dają w tej chwili naszym koszykarzom 5 miejsce spośród 12 dru-
żyn grupy A. Jak zwykle największe trudności międzychodzkiej 
drużynie przysparzają ekipy z Pomorza, z którymi z rozegranych 
dotąd trzech pojedynków wygraliśmy tylko raz (w momencie 
pisania tego artykułu nie znaliśmy jeszcze wyniku rozegranego 
16.11. meczu z Decką Pelplin).

MKS Sokół Międzychód 57 : 88 Trefl II Sopot 
AZS UMK Toruń 78 : 85 MKS Sokół Międzychód 

Enea UTP Astoria Bydgoszcz 74 : 86 MKS Sokół Międzychód 
MKS Sokół Międzychód 98 : 72 SMS PZKosz Władysławowo 
MKS Sokół Międzychód 93 : 67 Biofarm Basket II Poznań 

Arka AMW II Gdynia 93 : 86 MKS Sokół Międzychód 
MKS Sokół Międzychód -- : -- Decka Pelplin 

Tak zwane frycowe płaci z kolei druga drużyna Sokoła, która 
przystąpiła w tym roku do rozgrywek trzecioligowych. Zespół 
złożony z bardzo młodych zawodników, z których najmłodszy 
ma zaledwie 14 lat, a najstarszy 24, mimo ambitnej walki w każ-
dym z ośmiu rozegranych jak dotąd spotkań, zwyciężył póki co 
tylko nad „Gromami” ze Słupcy.

MKS Sokół Międzychód - RYCERZE RYDZYNA 65 : 74
PGE SPÓJNIA II STARGARD - MKS Sokół Międzychód 100 : 45
STK GROM SŁUPCA - MKS Sokół Międzychód 68 : 83
RYCERZE RYDZYNA - MKS Sokół Międzychód 95 : 73
MKS Sokół Międzychód - WIARA LECHA POZNAŃ 54 : 76
AZS Politechnika Poznań - MKS Sokół Międzychód 95 : 76
MKS Sokół Międzychód - Biofarm Basket Junior Poznań 63 : 82
UKS KASPRO OSTRÓW WLKP. - MKS Sokół Międzychód 75 : 69
Enea Basket Piła - MKS Sokół Międzychód -- : --

Piłka nożna
Plasując się na 13 miejscu, rundę jesienną 4 Ligi wielkopol-

skiej zakończyła właśnie Warta Międzychód. W 16 rozegranych 
meczach nasi piłkarze zwyciężali czterokrotnie, sześć razy remi-
sowali i ponieśli też sześć porażek. Zdecydowanie lepszą dyspo-
zycją cieszyli oczy kibiców na międzychodzkim stadionie, gdzie 
wygrali trzy mecze. Aż 28 razy dziurawili bramki swoich rywali, 
niestety też 27-krotnie to bramkarz Warciarzy musiał wyciągać 
piłkę ze swojej siatki. Teraz biało-niebieskich czeka przerwa zi-
mowa, która zakończy się najprawdopodobniej na początku mar-
ca przyszłego roku.

SPORTOWE AKTUALNOŚCI • SPORTOWE AKTUALNOŚCI • SPORTOWE AKTUALNOŚCI
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WITRYNA
W dniach 27.08 do 03.09.2019r. nad 

Bałtykiem, w Grzybowie miał miejsce ko-
lejny turnus wczasowy studentów UTW. 
Wakacyjny odpoczynek (przed zbliżają-
cym się początkiem kolejnego roku aka-
demickiego) sprawił, że do ośrodka „Sza-
fir” przyjechało 41 osób. Był to trzeci już 
przyjazd, i tym razem również aura do-
pisała. Można było odpocząć na ciepłych 

plażowych piaskach i zażywać kąpieli w morskiej wodzie. Tem-
peratura wody była przyjemna a możliwość wejścia do płytkiej 
wody kilkanaście metrów od plaży, uprzyjemniało tzw. plażowa-
nie. W godzinach popołudniowych były spotkania przy wspól-
nym spędzaniu czasu, każdy według własnego uznania i zainte-
resowań. Były gry indywidualne i grupowe np. w molky, brydża 
sportowego, gry planszowe, w boule. Spotkania przy wspólnym 
śpiewaniu ze śpiewnikami w ręku, umilane były muzycznym 
wsparciem akordeonem, który był w rękach naszego kol. Adama 
Milki. Miły i wesoły kierowca busa, który od trzech lat przywozi 
część studentów i pozostaje z nimi do odjazdu. Na koniec tur-
nusu było wspólne biesiadowanie na tzw. grillowym spotkaniu.

W dniu 26.09.br. w Sali lustrzanej BPiCAK odbyło się 
spotkanie zarządu UTW z osobami, którzy złożyli deklarację 
wstąpienia do UTW w Międzychodzie. Uczyniło to 16 osób, 
którym na inauguracji nowego roku akademickiego i po zło-
żeniu ślubowania, zostaną wręczone indeksy. Przybyli kandy-

daci zostali zapoznani z ogólnymi informacjami o założeniach 
i działaniu UTW wśród seniorów, strukturą organizacyjną 
UTW. Ponadto pełny zakres wiedzy i informacji o UTW moż-
na na bieżąco pozyskiwać, otwierając naszą stronę internetowa 
– www.utwmiedzychod.pl

W dniach 18-20.09. br. w Skorzęcinie gm. Witkowo pre-
zes Maria Furchert i Małgorzata Anna Koszyca członek Za-
rządu i skarbnik uczestniczyli w spotkaniu tzw. liderów UTW. 
Spotkanie i po części szkolenie zorganizował Samorząd Woje-

wództwa Wielkopolski, który zaprosił po dwóch przedstawicieli 
z każdego zaproszonego UTW. Jednymi z głównych tematów 
spotkania – szkolenia to, m.in. - Samorządowa polityka senio-
ralna w Wielkopolsce – przykłady realizowanych projektów; 
Bezpieczne życie seniorów; Jak promować działalność swojego 
UTW w social mediach itp.

W dniu 3 października 2019 r. inauguracją nowego roku 
akademickiego 2019/2010 UTW w Międzychodzie rozpoczął 
czternasty rok działalność. Szczegóły na oddzielnym zał.

W sobotę, 5. października br. odbyła się inauguracja ro-
ku akademickiego w naszej uczelni patronackiej - Wyższej 
Szkole Umiejętności Społecznych im. Michała Iwaszkiewicza 
w Poznaniu. UTW w Międzychodzie reprezentowali – pre-
zes Maria Furchert i przewodniczący rady Programowej Lech 
Staszak. Odbyli oni rozmowy z nowymi władzami tej Uczel-
ni, o których będą szczegóły po zapowiadanej wizycie rektora 
WSUS z wykładem w UTW.

http://www.utwmiedzychod.pl
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Wieści z Liceum

Wymiana z Weinstadt

Fotografie z archiwum LO

Od 22 do 28 września uczniowie i uczennice Liceum 
Ogólnokształcącego im. J. Dąbrowskiego w Międzychodzie 
brali udział w wymianie szkolnej z młodzieżą z Remstal-
Gymnasium z Weinstadt. Myślą przewodnią tegorocznego 
spotkania było zbliżenie do natury i uświadomienie sobie, 
że jesteśmy elementem przyrody i czasami warto spoj-
rzeć na swoje otoczenie z innej perspektywy.

Wymiana w Liceum ma długoletnią tradycję, z której jeste-
śmy bardzo dumni, a jednocześnie nasze LO jest jedyną szkołą 
w Powiecie Międzychodzkim, która pielęgnuje wymianę między-
narodową. Opiekunem tegorocznej wymiany była p. Małgorzata 
Fojecka, nauczycielka języka niemieckiego. Podczas tych kilku 
dni wiele się działo. Zorganizowano gry i animacje językowe dla 
przełamania barier, grę miejską, aby goście poznali Międzychód. 
Uczniowie również zagrali „Odę do radości” na bumbum rurkach, 
które sami zrobili z makulatury, byli z wizytą u Starosty pana Ra-
fała Litke, który opowiedział o walorach turystyczno-przyrodni-
czych w Krainie 100 Jezior, w Ośrodku Edukacji Przyrodniczej 
w Chalinie, brali udział w warsztatach kowalstwa artystycznego, 
budowali mosty (dosłownie) między narodami, w warsztatach 

tradycyjnego wypieku chleba w Olandii w Prusimiu. W kolej-
nych dniach uczniowie zwiedzali Poznań, Ogród Botaniczny, 
Rynek Starego Miasta i Rogalowe Muzeum Poznania. Na ko-
niec przygotowali prezentację fotograficzną, którą pokazali panu 
Dyrektorowi Arkadiuszowi Karwatce, opiekunom i rodzicom 
w Centrum Edukacji Przyrodniczej i Regionalnej w Mniszkach. 
Tam też uczestniczyli w warsztatach wikliniarskich. 

Za rok jedziemy do nich!!! - już się cieszą uczniowie. Dzię-
kujemy Polsko-Niemieckiej Współpracy Młodzieży oraz Staro-
stwu Powiatowemu za wsparcie finansowe naszego spotkania.

Projekt KinoSzkoła
W Liceum Ogólnokształcącym w Międzychodzie znowu 

ruszył projekt KinoSzkoła. Tym razem Licealiści mają wykłady 
w szkole, a na projekcję filmu jeżdżą do kina Przystań w Pszcze-
wie. Wykład pt.: Motywy malarskie w filmach Andrzeja Wajdy 
odbył się 1 października i poprowadził go p. Łukasz Nieradko. 
Projekcja filmu pt. Kamerdyner odbyła się 10 października i po-
przedził ją krótki wykład: Polskie epopeje filmowe. Licealistów 
czekają jeszcze takie tematy jak: holokaust, kino PRL-u, trudna 
przeszłość, reportaż i inne.

Uczniowie Liceum włączają się 
w akcję SPRZĄTANIE ŚWIATA
20 września rozpoczęła się akcja SPRZĄTANIE ŚWIA-

TA, która w tym roku przebiegała pod hasłem: „Nie śmiecimy-
-sprzątamy-działamy!” Liceum również brało w niej udział. Tym 
razem we współpracy z Nadleśnictwem Międzychód uczniowie 
klasy Ic wraz z wychowawcą p. Małgorzatą Fojecką sprzątali 
międzychodzkie lasy. To świetna okazja, by propagować wśród 
młodych ludzi ekologiczne zachowania i nawyk dbania o czy-
stość przyrody oraz świetna zabawa i możliwość integracji klasy.

Uczniowie Liceum na Salonie Maturzystów w Poznaniu
W poniedziałek 22 września w Poznaniu rozpoczął się Salon 

Maturzystów Perspektywy 2019. Uczniowie klas trzecich Liceum 
Ogólnokształcącego w Międzychodzie również w tym wyda-
rzeniu uczestniczyli. Od rana odbywały się wykłady z różnych 
przedmiotów: język polski, fizyka, matematyka, biologia, które 
prowadzili eksperci z OKE. Poza tym uczniowie mogli zapoznać 
się z ofertą wyższych uczelni i poznać atmosferę studenckiego ży-
cia. Całe wydarzenie miało miejsce na Politechnice Poznańskiej.

Konkurs plastyczny 
W hołdzie Janowi Pawłowi II
Sierakowski Ośrodek Kultury już 

po raz dziesiąty zorganizował kon-
kurs plastyczny z cyklu W hołdzie Ja-
nowi Pawłowi II. Tym razem uczest-
nicy ilustrowali utwory Kornela Ma-
kuszyńskiego. Do konkursu z naszej 
szkoły przystąpiły dwie uczenni-
ce i obie stanęły na podium: Larysa 
Mrozek z klasy I C zajęła II miejsce, 
a Michalina Kumańska z klasy IB - 
III miejsce. W czwartek, 24 paździer-
nika nastąpiło uroczyste ogłoszenie 
wyników i wręczenie nagród. Ser-
decznie gratulujemy!
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Koncert Charytatywny 
„Razem dla Franka”

27 października 2019 roku w godzinach popołudnio-
wych odbył się Koncert Charytatywny „Razem dla Fran-
ka”. Sala widowiskowa BPiCAK wypełniła się po same 
brzegi wspaniałymi ludźmi, którzy przybyli na to wydarze-
nie, aby wesprzeć Franka i jego Rodzinę w trudnych dla 
nich chwilach. 

Zaprezentowano bogaty program artystyczny, przygotowano 
fanty na losy oraz licytacje, ruszyła kawiarenka oraz specjalnie 
upieczone placki na tę okazję. Moc i energia podczas całego wy-
darzenia towarzyszyła Nam Wszystkim – organizatorom, współ-
organizatorom, przyjaciołom i publiczności.

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym, mieszkańcom, lu-
dziom dobrej woli, darczyńcom, młodzieży, nauczycielom, sto-
warzyszeniom - Jesteście WSPANIALI - macie ogromne ser-
ca! OFICJALNIE: kwota zebrana podczas wydarzenia to... 12 
150,67 zł + 1 dolar.

Franek - to wszystko dla Ciebie. „Niech dobry Bóg zawsze 
Cię za rękę trzyma..” a MY z Nim. Ściskamy!!!

BPiCAK Międzychód, Szkoła Podstawowa nr 1 im. Miasta 
Stołecznego Warszawy (w szczególności klasa VIIID 

z wychowawcą p. Magdaleną Michalską)

Przedszkolacy pamiętają
Przedszkole z Oddziałami Integracyjnymi Nr 2 w Między-

chodzie brało udział w akcji Szkoła Pamięta, mającej na celu 
przywrócić pamięć o ważnych postaciach i wydarzeniach. 

Dzieci zapaliły symboliczny znicz upamiętniając tym sa-
mym Powstańców Wielkopolskich oraz wybrały się na cmen-
tarz, dbając o bezimienne i opuszczone groby. Przedszkolaki były 
także pod pomnikiem przyrody przy ul. Kościuszki. Natomiast 
w przedszkolu pojawiła się wystawa naszego lokalnego bohatera 
- Klemensa Napierały. Zasłużonego Sybiraka, uczestnika wojny 
polsko - bolszewickiej, uczestnika Bitwy Warszawskiej, uczestni-
ka Powstawania Wielkopolskiego, żołnierza armii gen. Anderse-
na, a także uczestnika bitwy pod Monte Casino. 

Wielkie grzybobranie 
w Żłobku Miejskim. 

W dniu 16 października w Żłobku Miejskim odbyły sie za-
jęcia w ramach edukacji leśnej pt. „Poznajemy grzyby”. Zajęcia 
prowadziła zaprzyjaźniona z naszą placówką Pani Leśnik – Mał-
gorzata Winkler - Jankowiak, która opowiedziała naszym ma-
luszkom o gatunkach grzybów i darach lasu jesienią. Poprzez ta-
kie zajęcia placówka rozwija zainteresowania przyrodnicze dzieci 
oraz uczy jak bezpiecznie zachować się w lesie. Dziękujemy za 
ciekawe zajęcia Nadleśnictwu Międzychód i z niecierpliwością 
czekamy na kolejne spotkanie.� Żłobek Miejski



I Tosia wyruszyła w świat...
Wybrałyśmy się razem,
spotykając w swojej podróży dzieci 

w przedszkolach: w Sandomierzu, Dwiko-
zach, Słupczy, Szczytnikach. Opowiada-
łam dzieciom, skąd przyjechałyśmy, o na-
szym mieście, o Tosi, wierszem o jej ma-
rzeniach i o tym, jak podróżowałyśmy tak 
daleko.

Kiedy zapytałam, o czym one marzą, 
odpowiadały: 

o nowym rowerze,
o nowej hulajnodze,
o tym, by polecieć samolotem,
o nowym... koniu nawet.
Spojrzałam na jednego chłopca, który 

wcześniej podniósł paluszek, bo chciał też 
odpowiedzieć, a potem opuścił i był smut-
ny.

- A o czym ty marzysz? - zapytałam
- Marzę... żeby moja babcia wyzdro-

wiała - odpowiedział. 
Zapanowała cisza.

Drogie Dzieci. 
Czy pamiętacie spotkanie w Krainie Bajek z naszą kukiełką - zajączkiem? Z jej marzeniami: o tym, by wyruszyć w daleki świat? 

Wtedy nie miała jeszcze imienia. Dziś nazywam ją Tosią. To imię wymyślił dla niej mały czteroletni Jaś. Kiedy zapytałam go, jak 
moglibyśmy nazwać tę lalkę, odpowiedział bardzo poważnie: Antonina. Zatem Antonina, to zdrobniale TOSIA.

Wzruszyłam się.
- To piękne marzenie - powiedziałam.
Uśmiechnęłam się do dzieci. 
- Piękne marzenie - powtórzyłam wzru-

szona. 
- A jak myślicie: o czym ja marzę? - kon-

tynuowałam. 
Cisza. Nikt nie odpowiadał. 
- Marzę... - zamyśliłam się - Ja marzę, 

by poczuć zapach sandomierskich jabłek 
w sadzie. Tutaj u was teraz tak pięknie. 

Na co odezwała się jedna z dziewczy-
nek:

- Proszę pani, my mamy sad. Ja dam pa-
ni całą skrzynkę jabłek.

:)
Katarzyna Kędzierska
Sandomierz, 17 października 2019 r.

A o czym Wy marzycie kochani?
Życzę Wam spełnienia tych marzeń!
Spełnienia dobrych, pięknych marzeń!
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krainabajekmiedzychod@onet.pl




